
Parrocchie Unite di Baveno - Oltrefiume - Feriolo 

 
VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE 

DEL 23 MAGGIO 2024 
 

Giovedì 23 maggio 2024 alle ore 21,15 presso la Sala Parrocchiale di Baveno si è tenuto la 
Riunione del Consiglio Pastorale Interparrocchiale. 
All’incontro erano presenti: 
il Parroco don Giorgio BORRONI e i consiglieri: BOCCHETTA Claudia, BORGHINI Carmen, 
BROVELLI Laura, COLOMBO Giovanni, LOCATELLI Pier Mario, STELITANO Fernanda. 
TRAVAGLINI Maria Letizia, 
Assenti: LUCINI Annita e VISIN Antonio.  
All’incontro, aperto a tutti, hanno partecipato anche BERTOLA Gabriella, BOSINA M. Antonia, 
RABAIOLI Loredana, EMER Daniela.  
 
All’Ordine del Giorno: 
 

 LA FESTA PATRONALE DI BAVENO - 19 e 23 GIUGNO 2024 

  Le Celebrazioni e i momenti di aggregazione e di festa... 
 

         . L’AGOSTO MISSIONARIO 202 

 Obiettivo, tempi, luoghi e organizzazione.  

  

. Varie ed eventuali. 
______________________________________________________________________________ 

·  FESTA PATRONALE 

Prima di definire il programma, don Giorgio sottolinea l’importanza della Festa 
Patronale come espressione di una comunità viva. Verrà inviata una lettera di invito 
alle autorità civili e alle associazioni di volontariato. In questa occasione 
festeggeremo don Natale Allegra che celebrò la sua prima Messa a Baveno 
sessant’anni fa. Lo omaggeremo di un volume con foto d’epoca e di una 
gigantografia del Complesso Monumentale con le firme della comunità. La proposta 
di festeggiare in questa occasione anche gli anniversari di matrimonio non viene 
accolta, preferendo una festa apposita nei prossimi mesi. Si discute a lungo sulla 
proposta di organizzare per domenica 23 giugno un momento conviviale (risottata) 
in continuità con la celebrazione del mattino a cui parteciperà anche don Natale. La 
autonoma scelta delle Associazioni coinvolte che non ha colto questi aspetti 
comunitari, è stata quella di spostare l’evento in orario serale per “motivi climatici”. 
Si opterà per un aperitivo-pranzo che verrà organizzato sotto i portici della Via 
Crucis. Le celebrazioni si concentreranno in due giornate: mercoledì 19 giugno, 
ricorrenza liturgia, alle ore 21,00 in Chiesa, con una Solenne liturgia della Parola 
arricchita dalla riflessione di don Paolo Milani, direttore dell’archivio storico 
diocesano, sul “Culto dei Santi Martiri” e domenica 23 con la Messa Solenne, 
presieduta da don Natale, alla presenza delle autorità e delle rappresentanze del 
volontariato bavenese. Il Canto verrà animato dal Coro “Cantiamo con gioia”. Al 
termine, sul sagrato, il Concerto del Corpo Musicale, e l’aperitivo – pranzo di cui si è 
già detto. Si organizzerà, anche quest’anno la tradizionale vendita della “Fugascina 
da Baven”, invitando le famiglie, le pasticcerie e gli alberghi a cucinarla secondo la 
ricetta tradizionale.  

 



· L’AGOSTO MISSIONARIO 2024 

Come già proposto nello scorso incontro Caritas, l’obiettivo missionario sarà la 

“Terra Santa Ferita”, come segno di solidarietà e di partecipazione ai 

bisogni materiali e spirituali delle popolazioni colpite dal conflitto in corso. 
Si tratterà di precisare meglio l’intervento valutando se riferirsi alla 

Caritas Italiana o al contatto diretto con suor Nabila che insieme a quasi 

tutti i cristiani della Striscia di Gaza è asserragliata nella parrocchia latina 

della Sacra Famiglia. 

Circa le date e i luoghi si allestirà l’esposizione-vendita in Battistero dalla 

sera del 14 al 18 agosto, riducendo gli orari nei giorni feriali. 

Si proporrà la vendita, in forma ridotta, a Feriolo domenica 11 agosto sul 

lungolago e all’Isola Pescatori domenica 25 agosto. 

 

• VARIE 
Si ricordano alcune delle iniziative di solidarietà attuate in occasioni comunitarie 
diverse e in particolare, i gesti di solidarietà delle famiglie e dei ragazzi della Prima 
Comunione e della Cresima. Sono stati devoluti a ciascuna associazioni prescelta 
euro 1400,00.  
 
Domenica 26 maggio ci sarà la tanto attesa preghiera all’alba “Voglio svegliare 
l’aurora” a Villa Fedora. 
Sempre domenica 26 maggio ci sarà a Novara, la Beatificazione di don Giuseppe 
Rossi. Dalle Parrocchie di Baveno parteciperanno in cinque. 
 
Si propone di ricordare con una serata e una mostra, il ventesimo anniversario della 
canonizzazione di S. Gianna Beretta Molla. 
 
Infine, don Giorgio distribuisce ai consiglieri la sintesi sulla Fase Sapienziale del 
Cammino Sinodale delle Chiesa in Italia della nostra Diocesi, sul quale rifletteremo 
nel prossimo Consiglio Pastorale per attuare quei cambiamenti necessari a rendere 
le nostre parrocchie una comunità di testimoni, aperta all’accoglienza e alla 
corresponsabilità. 
L’incontro, che richiederà una riflessione condivisa da tutti, sarà lunedì 1° luglio alle 
ore 21,00. 
 
 

Alle ore 22,45 circa il Consiglio ha termine con una preghiera. 
 

Il Segretario 
Pier Mario Locatelli 

Baveno,24 maggio 2024 


